







2020济宁两会融媒系列报

人大代表视察全市重点民生项目,点赞济宁"变化"

参观文化中心,感受城市魅力

本报济宁1月8日讯(记者 汪泷 贾凌煜)

8日上午,市人大代表视察全市重点民生项目活动,他们走进济宁市文化中心,不仅在市文化馆听取了8位县市区、局机关、企业负责人的汇报,并且在随后的视察中参观了济宁市文化中心,以更加真切的形式感受到了孔孟之乡的城市魅力。

"这样一场汇报,实实在在地让人感受到了市委市政府在统筹谋划经济发展、倾力改善民生方面,气魄大、措施硬、投入多。"对于市"两会"首次设置全市重点民生项目视察中听取的汇报,市人大代表胡士川肯定的说。

在这些汇报中,有关负责人介绍了全市 重点建设项目的推进情况,也有与民生息息 相关的教育发展情况,不少人大代表点赞说, 用这样的形式进行汇报,让人大代表对过去 一年来济宁市的发展情况有了更加具体、全 面、详实的了解,对在两会期间更加深入的领 悟会议精神、解读政府工作报告、完善议案提 供了驱动力。

在汇报过程中,人大代表们纷纷拿出手机拍下大屏幕上显示的内容,看到一些气势恢宏的大项目时,彼此之间也忍不住点头称赞。"看到孩子们洋溢着笑脸在儿童公园玩耍,市民们其乐融融的在凤凰台植物公园游玩,能清晰地感受到咱济宁人的幸福感越来越强,也让我们对2020年充满期待。"

在随后的视察过程中,对于在省内乃至 国内都属于领先的市文化中心项目,更是让 人大代表倍受鼓舞。人大代表张建鲁激动地 说,像文化中心这样的一座文化地标,对于一 座文化大市而言其意义是不言而喻的。"我曾 多次带外地的朋友、客户来文化中心参观,他 们无不对四座独具特色的文化场馆竖起大拇 指,在被济宁的文化魅力折服的同时,更让他 们感受到了济宁的发展潜力。"



群众艺术馆外景。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李岩松 摄

相关链接

创城让生活更美好,人大代表频点赞

发动身边人一起,让文明 '无处不在'。"

人大代表田素文在观看了大屏幕上的内容之后,许多图片让他印象深刻。"路边设置了文明标识、道路越来越整洁、公共设施也不断完善,这些都得益于创城工作的开展。"他还记得,

过去城区多是主干道宽敞整洁,但一些背街小巷时常因为卫生管理不及时或小摊小贩占道经营,杂乱不堪。

"现在则不同了,在创城的大环境下,小摊小贩得到了有效的管理和引导,背街小巷也变得整洁畅通。"

田素文说,更重要的是市民 的文明意识在不断提高。 "相信在市委市政府的领导 下,通过我们的共同努力, 全国文明城市这份荣誉肯 定会'花落咱家'。"

为女性健康织就"防护网",为脱贫攻坚加把"安全锁"

任城为3.1万名女性撑起保护伞

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜

为积极响应党中央脱贫攻坚工作决策部署,更好服务广大妇女群众,济宁市近年来持续开展了女性安康工程,任城区政府2019年将"实施帮扶行动,让社会充满爱"列为政府为民办好十件实事之一,其中尤其提到了落实安康工程保险户籍18周岁到60周岁的健康女性,购买女性安籍保险,区财政将每人补贴20元保费;任城区低保、精准扶贫等困难家庭适龄额补贴。区、以政政将每人补贴20元保费;任城区低保、精准扶贫等困难家庭适龄额补贴。区域大大降,区财政进行全额低、区财政进行全额低、区财政进行全额低、区域的风率,更让广大妇女感受到党和政府的关爱温暖。



投保人(中)收到五万元安康保险理赔金。齐鲁晚报.齐鲁壹点记者贾凌煜 摄

不幸患宫颈癌 保险公司赔付5万元

2019年12月26日上午,任城区 妇联、越河街道办事处、和平街社 区工作人员以及中国人寿济宁任 城支公司工作人员,一起来到来鹤 小区一位女性安康保险安康受益 人家中,为其送上理赔金5万元,以 及牛奶、米、面、油等慰问品。

这位女性安康保险受益人, 2018年国庆节前后,她自感身体不 适到医院就医,没成想经医生诊断 后确诊为宫颈癌。如今,做完手术 不久的她,还需要使用一段时间尿 袋。"难以置信。"从确诊至今,不过 两三个月,说起这些,这位安康受 益人不禁红了眼眶,心情难以平 复。这位安康受益人是低保家庭, 自身没有工作,丈夫下岗后,一边 照顾患病的妻子,一边打些零工维 持生计。出院后,每日还需要到医院打针,吃中药调理身体,这也是一笔不小的支出。

了解到辖区这位女性的实际情况后,任城区妇联、所属社区的工作人员积极介入,进行帮扶。"治病前后花了不少钱,经过居民医保报销后,仍然自付了1万多元。"这位安康受益人介绍,住院过程中,任城区妇联积极与医保部门联系,为其开辟绿色通道办理报销事宜,尽力为该家庭减轻医药费负担。

除了医保,作为任城区的一名 女性居民,她还有份"双保险",即 任城区妇联为其投保的女性安康 保险。任城区妇联工作人员立即与 承保的中国人寿济宁任城支公司 取得联系,为这位安康受益人争取 到理赔绿色通道权限。

之后,在社区有关部门帮助下,安康受益人的丈夫按照保险公司要求提供相应材料,保险公司经过调查,短短几天,5万元赔付金就送到了这位安康受益人家中,极大缓解了资金难题。"感谢区政府出台那么好的政策,如果没有这份保险,没有这5万元理赔金,家里将来的日子可怎么过啊!"该安康受益人激动地说。

不仅如此,任城区妇联、患者 所属街道和社区工作人员还在积 极帮助这位居民申请大病救助等 其它帮助,同时给予更多心理关 爱,解决安康受益人的实际困难和 后顾之忧,确保其安心养病。

女性专属保险 任城超200人获理赔

2019年初,任城区将"实施帮扶行动,让社会充满爱"列为政府为民办好十件实事之一,其中该项实事的第三条内容为继续实施"两癌"免费筛查,落实安康工程保险补贴政策。

为民办好十件实事是任城 区委、区政府向全区人民作出 的庄严承诺。对此,任城区妇联 高度重视,及时研究如何将"落 实安康工程保险补贴政策"如 期兑现、造福于民。

经认真研究、多方调查,任城区妇联确定联合中国人寿济宁任城支公司实施女性安康工程,"量身定制"公益性女性安康保险。双方经多次协商沟通,任城区"关爱女性健康、助力精准扶贫"女性安康工程2019年度实施方案很快便出炉了。

该项保险,保费为每人每年100元/份,保额5万元。实施方案明确了凡任城区户籍18周岁到60周岁的健康女性,购买安康保险,区政府每人补贴20元保费。个人只需掏80元保费,就能享受安康保险。值得一提的是,任城区低保家庭和精准扶贫对象中适龄女性的100元保费,由任城区全额承担,个人不需要再掏钱。

根据合同约定,保险期内 若投保女性不幸患有原发性乳 腺癌、原发性卵巢癌、原发性子 宫内膜癌、原发性宫颈癌等疾病,可获5万元至10万元的保险 金给付,额外还有意外伤害两 千元、意外医疗一千元。

侯艳说,任城区2019年共有3.1万余名女性投保了女性安康保险,区财政补贴了92万余元保费资金,其中有3631名女性为区财政全额承担保费。

2019年任城区女性安康保险累计受益群众超200名,年度累计赔款金额达到211万元。对这些女性来说,尤其是困难家庭女性,理赔金给了她们经济上战胜病魔的底气,精神上战胜病魔的勇气,避免了因病致贫、因病返贫,切实为女性健康织就了一张"防护网",为脱贫攻坚工作上了一把"安全锁"。